

বাইবেলে গল্পকার।

পাঠ নং পাঁচ (০৫) ঈশ্বর যেখানে বাস করেন

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক! আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আজ আমরা যে আলোচনার জায়গায় আছি : আমাদের শেষ আলোচনায় আমরা শুনেছিলাম যে ঈশ্বর সব কিছু জানেন। এই সপ্তাহের পাঠে আমরা জানবো যে ঈশ্বর কোথায় থাকেন এবং তাঁর বৈশিষ্ট্যকে ও সর্বজনীন কেন বলা হয়।

গীতসংহিতা ১৩৯:৭-৯

“আমি তোমার আত্মা থেকে কোথায় যেতে পারি? তোমার উপস্থিতি থেকে কোথায় পালাবো। আমি যদি স্বর্গে যাই, তুমি সেখানে; আমি যদি আমার শয্যা পাতালে তৈরি করি, তুমি সেখানেও আছো।

১রাজাবলি ৮:২৭

কিন্তু ঈশ্বর কি সত্যিই পৃথিবীতে বাস করবেন? স্বর্গ, এমনকি সর্বোচ্চ স্বর্গও তোমাকে ধারণ করতে পারে না।”

২ বংশাবলি ২:৫

“...আমাদের ঈশ্বর অন্য সব দেবতার চেয়ে মহান। কিন্তু কে তার জন্য মন্দির তৈরি করতে পারে, যেহেতু স্বর্গ এমনকি সর্বোচ্চ স্বর্গও তাকে ধারণ করতে পারে না?

১ তিমথীয় ৬:১৫

“ঈশ্বর, ধন্য এবং একমাত্র শাসক, রাজাদের রাজা এবং প্রভুদের প্রভু, যিনি একাই অমর এবং যিনি অগম্য আলোতে বাস করেন, যাকে কেউ দেখেনি বা দেখতে পায়নি।”

উল্লেখ সমস্ত বাইবেলের অধ্যায় ও পদ বাইবেলের নিউ ইন্টারন্যাশনাল সংস্করণ (NIV) থেকে নেওয়া হয়েছে।

আলোচনা

বাইবেল সুস্পষ্ট, একই সময়ে ঈশ্বর সর্বত্র বিরাজমান। সর্বব্যাপী মানে ঈশ্বর এখানে আমার সাথে এই ঘরে আছেন, আপনি যেখানেই থাকুন না কেন তিনি সেখানে উপস্থিত আছেন, এবং তিনি একই সাথে দূরতম নক্ষত্রের সৌরজগতে উপস্থিত আছেন! আমাদের নমুনা পাঠ্য অনুসারে, ঈশ্বর দৃশ্যমান বা

জানার বাইরে বাস করেন। সর্বোচ্চ স্বর্গ "তাকে ধারণ করে না"; এর পরিবর্তে, ঈশ্বর স্বর্গকে ধারণ করেন। এটি একটি খুব অদ্ভুত সত্তা এবং সর্বব্যাপীতার এই বৈশিষ্ট্যটি মানুষের অভিজ্ঞতা থেকে সম্পূর্ণ আলাদা।

যদিও বাইবেলের এই বিষয় দেখে চমক দেয় যে ঈশ্বর সবকিছু জানেন, এটা আরও গুরুতর এই দাবি করে যে ঈশ্বর একই সময়ে সর্বত্র উপস্থিত। এই গুণাবলী একমাত্র স্বয়ং ঈশ্বরের জন্য অনন্য।

1. আমরা বাইবেলের অন্যান্য অনুচ্ছেদ থেকে জানি যে অন্যান্য আত্মাও বিদ্যমান। তবুও যদি তারা এক জায়গায় উপস্থিত থাকে তবে তারা অন্য জায়গায় উপস্থিত থাকতে পারে না। এই অন্যান্য আধ্যাত্মিক প্রাণীরা অনেক কিছু জানে এবং মানুষের চেয়ে বেশি শক্তিশালী, কিন্তু তবুও তাদের সীমাবদ্ধতা রয়েছে। আমরা ভবিষ্যতের আলোচনায় আত্মাকে আরও সম্পূর্ণরূপে দেখব।
2. ঈশ্বরের গুণাবলী তাঁর কাছে অনন্য। বাইবেলের যাত্রাপুস্তক ৩:১৪ পদে ঈশ্বর যখন মোশির কাছে নিজেকে বর্ণনা করেন, তখন তিনি বলেন,

ঈশ্বর মোশি কে বললেন, আমিই, সেই আমি। তুমি ইস্রায়েলীয়দের কে এই কথা বলবে: আমিই, আমিই তোমাকে তাদের কাছে পাঠিয়েছি।" (NIV)

এটি ঈশ্বরের নিজস্ব স্বতন্ত্রতার সংজ্ঞা প্রকাশ করে। ঈশ্বর মহাবিশ্বের অন্যান্য সমস্ত প্রাণী এবং জিনিস থেকে স্বাধীন, তার নিজের অস্তিত্বের দাবি করেন। ঈশ্বর একযোগে সর্বত্র উপস্থিত, কিন্তু তিনিও অতিক্রান্ত, যার অর্থ তিনি মহাবিশ্বের বাইরে এবং স্বাধীন, যেমনটি ১ তিমথিয় থেকে আমাদের পাঠ্যে আলোচনা করেছে।

সারসংক্ষেপ

এটি লক্ষণীয় বিষয় হবে যদি, ব্রোঞ্জ যুগের প্রথম দিকের বহুঈশ্বরবাদী জগতে (প্রায় ২০০০ থেকে ১৫০০ খ্রিস্টপূর্বাব্দে - প্রায় ৩,৫০০ বছর আগে), কিছু বিচরণকারী বেদুইন ভেড়ার পাল চালক ঈশ্বরের সর্বব্যাপীত্বের ধারণাটি নিজের থেকে চিন্তা করে; কিন্তু এটা আরো আশ্চর্যজনক হবে যদি ঈশ্বরের এই গুণাবলি একজন মেষপালকের কাছে একজন ভিনগ্রহী সত্তা (ঈশ্বর নিজে) দ্বারা প্রকাশ করে, যা বাইবেল বলে।

সেই সময়ে উপস্থিত কোনো সভ্যতাই একেশ্বরবাদ এবং সর্বজনীনতার ধারণার কথা চিন্তা করেনি। সুতরাং এই বিষয়টি নিশ্চিত যে ধর্মতত্ত্ববিদরা যখন ইহুদি, খ্রিস্টধর্ম এবং ইসলামকে প্রকাশিত ধর্ম হিসাবে আলোচনা করেন, তখন এর অর্থ এই যে এই ধর্মগুলিতে এই ধারণাগুলি মানুষের ধারণা ছিল না, বরং এই ধারণাগুলি তাদের কাছে অতিপ্রাকৃত সত্তা দ্বারা প্রকাশিত হয়েছিল। এবং বাইবেলের ক্ষেত্রে, ঈশ্বর নিজেই।

এই হল বাইবেলের গল্পকারের আলোচনার গুরুত্ব - উদ্দীপকভাবে বাইবেলের বিবৃতিকে জমা করা এবং যোগ করা - যতক্ষণ না আমাদের কাছে বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে যা শিক্ষা দেয় তার একটি সম্পূর্ণ চিত্র না পাওয়া যায়। অবশ্যই, আমরা সবেমাত্র শুরু করছি। এই সিরিজে এটি আমাদের পঞ্চম আলোচনা।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চলাকি নেই।

আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.